

Mosási szimbólumok és jelek

Mit jelentenek a mosási szimbólumok és jelek?

A mosási címkék rengeteg információt tartalmaznak. Miután megértette az alapvető logikájukat, könnyen meg lehet fejteni azokat. A mosási címkéket **öt alapvető kategóriába** lehet sorolni: mosás, fehérítés, vasalás, vegytisztítás és szárítás. A szimbólumok különböző változatai részletes kezelési utasításokat biztosítanak az egyes fázisokhoz – ezeket mindig olvassa el, mielőtt bekapcsolná a mosógépet.



A **kád** jel mindent megmutat a **mosásról**



A **háromszög** jel mindent megmutat a **fehérítésről**



A **vasaló** jel megmutatja, hogyan kell



vasalni a ruhaneműket A **kör** jel tájékoztat

a **vegytisztításról** A **négyzet** jel mindent

elárul a **szárításról**

Mosási szimbólumok magyarázata: Hogyan értelmezzük a mosási címkéket

A kád a legfontosabb mosási szimbólum az ápolási címkén. Ez magyarázza el, hogyan, milyen programmal és milyen hőmérsékleten kell mosni a ruhákat. Ha a ruhanemű kíméletes ápolást igényel, akkor a kád jel alatt egy vagy több csík látható. Európában a megfelelő mosási hőmérséklet közvetlenül a kád ikonjában látható. Az Egyesült Államokban azonban az ajánlott mosási hőmérsékletet pontok jelzik a kád belsejében. Minél több pont, annál magasabb a hőmérséklet.

Általános mosási szimbólumok



Nem mosható

Legyen óvatos, amikor ezt a szimbólumot látja a ruhaneműn. Az ezzel a mosási címkével ellátott ruhákat nem lehet mosógépben mosni. Ezeket soha ne tegye be a mosógépbe – és ne mossa ki kézzel sem. Valószínűleg vegytisztításra van szükségük (lásd később).



Kézi mosás

Ez a mosási szimbólum azt jelenti, hogy a ruha csak kézzel mosható. De ne aggódjon, mert sok mosógép rendelkezik olyan programokkal, amelyek ugyanolyan kíméletesek a ruhákhoz, mint a kézi mosás.



Ne csavarja ki

Ha ezt a szimbólumot látja, akkor álljon ellen a késztetésnek, hogy kicsavarja és forgassa a ruhaneműt a víz eltávolításához, mert a kicsavarás károsíthatja a szálakat.

Gyengéd mosás, kímélés és centrifugálási ciklusok



Folyamatos préselési ciklus

A kád alatt vonalat vagy kötőjelet tartalmazó mosási szimbólum azt jelenti, hogy a szennyeset **rövidebb mosási ciklusban** (mint egy szintetikus program) és **rövid vagy alacsony fordulatszámú centrifugálással** lehet mosni. A vonal nélküli kád azt jelzi, hogy a ruhanemű mosható mosogatógépben. Ezt a strapabíróbb anyagokon, például a farmeranyagokon találhatja. A megfelelő mosási hőmérséklet általában megjelenik a szimbólumban (lásd lent).



Kíméletes vagy finom mosás

A kád alatt **két vonalat** tartalmazó **mosási** szimbólum azt jelenti, hogy a ruhákat különösen kíméletesen kell mosni. Ezeket csak kímélő programmal (pl. gyapjú) és megfelelő mosószerrel

szabad mosni.
Lehetőség szerint **kerülje a centrifugálás használatát.**



Kíméletes ciklus hőmérséklettel

Az **egy vagy több vonallal** ellátott kád **és egy hőfok** egyszerűen azt jelenti, hogy a ruhadarabot **kíméletesen**, az előírt hőmérsékleten kell mosni. Lehetőség szerint **kerülje a centrifugálás használatát.**

Mosási hőmérsékletek



Mosás 30 °C-on

Ez a ruhanemű szimbólum azt jelenti, hogy a ruházat mosógépben mosható, de csak alacsony, legfeljebb 30 Celsius fokos hőmérsékleten.



Mosás 40 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A ruhanemű legfeljebb 40 °C-os mosási hőmérsékleten mosható.



Mosás 50 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Ha ezt a mosási szimbólumot látja, akkor a mosás legfeljebb 50 °C-on végezhető.



Mosás 60 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Az ezzel a mosási szimbólummal jelölt ruha legfeljebb 60 °C-on mosható.



Mosás 70 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Ez a mosási szimbólum azt jelzi, hogy a ruhanemű legfeljebb 70 °C-on mosható.



Mosás 80 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Ez a mosási szimbólum lehetővé teszi a textíliák mosását forró hőmérsékleten, maximum 80°C-ig.



Mosás 90 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Az anyag vagy ruhadarab akár a 90°C-os, különösen forró mosást is kibírja.



Mosás 95 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A ruhanemű a legmagasabb hőmérsékleten mosható a mosógépben: 95°C-on.

Amerikai mosási szimbólumok



Mosás 30 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Az Egyesült Államokban a kád szimbólum egy ponttal azt jelenti, hogy a ruhaneműt csak 30 Celsius fokon, vagy az alatt lehet mosni.



Kíméletes mosás 30 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

Ha még egy vonalat lát a kád szimbólum alatt, belül egy ponttal, az azt jelenti, hogy ruháit kímélő mosási ciklussal kell kimosni.



Mosás 40 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A kádban lévő két pötty mosási szimbólum a 40 Celsius fokon mosható ruhaneműt jelöli.



Mosás 50 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A három ponttal ellátott fürdőkád szimbólum olyan ruhaneműt jelöl, amely akár 50 Celsius fokon is mosható.



Mosás 60 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A négy ponttal ellátott kezelési szimbólumok azt jelzik, hogy ezek a ruhadarabok legfeljebb 60 Celsius fokos mosási hőmérsékleten moshatók.



Mosás 70 °C-os, vagy alacsonyabb hőmérsékleten

A 70 fokon mosható ruhaneműt az Egyesült Államokban öt pontos kádszimbólum jelzi.

A pontokkal rendelkező mosási szimbólumok a 80 fokon (6 pont) vagy 90 fokon (7 pont) mosható ruhaneműkre is érvényesek.

Háromszög: fehérítési szimbólumok

A háromszög vagy a fehérítő szimbólum általában a kád szimbólum után található a ruhák címkéjén. Fontos tudni, hogy a fehérítés kétféleképpen történhet: oxigén segítségével vagy klór segítségével. Mindegyik módszernek megvan a saját szimbóluma. Íme az összes fehérítő szimbólum áttekintése:



Fehérítés engedélyezve

A háromszög szimbólum a mosási címkén azt jelenti, hogy bármilyen típusú fehérítő használata engedélyezett.



Fehéríteni tilos

Az áthúzott háromszög mosási szimbólum azt jelenti, hogy a fehérítés nem megengedett. Ha ezt a szimbólumot látja, akkor győződjön meg arról, hogy megfelelő színes ruhához való mosószert használ, vagy olyant, amely nem tartalmaz olyan optikai fehérítőt, amely elhalványítja a ruháit.



Fehéríteni tilos

Ez a „fehéríteni tilos” szimbólum elavult változata, amely még mindig megtalálható a régebbi termékeken.



Csak klórmentes fehérítő használható

A háromszögön belüli két átlós vonal azt jelenti, hogy használhat fehérítőt a ruhák fényesebbé tételére – csak győződjön meg arról, hogy az nem tartalmaz klórt.



Klórtartalmú fehérítő használható

A háromszögben levő CL betűk a mosási címkén a klórt jelölik, és ez azt jelenti, hogy a ruhaneműt csak klórtartalmú fehérítővel szabad fehéríteni.

Vasalás: vasalási szimbólumok

A vasalási szimbólum a ruhanemű címkéjén önmagáért beszél – elvégre úgy néz ki, mint egy vasaló. A szimbólumot gyakran pontok egészítik ki, amelyek a maximális vasalási hőmérsékletet jelzik. Ezeket lásd alább.



Vasalni tilos

Az áthúzott vasaló szimbólum azt jelenti, hogy nem biztonságos vasalni az anyagot, mivel a vasalás tartósan károsíthatja azt.



Gőzöléssel vasalni tilos

Ha a vasalónak csak a gőzölő része van áthúzva, a ruha vasalható mindaddig, amíg nem használja a gőz funkciót.



Vasalás engedélyezve

A vasaló a vasalás általános ruhaszimbóluma, és azt jelenti, hogy az anyag vasalása engedélyezett.



Vasalás 110 °C-on

Ez az egy ponttal ellátott vasaló szimbólum a nagyon kíméletes vasalást jelöli maximum 110 Celsius fokon.



Vasalás 150 °C-on

A két ponttal ellátott vasaló szimbólum azt jelzi, hogy a ruha legfeljebb 150 °C-on vasalható.



Vasalás 200 °C-on

Ha a vasaló szimbólumon három pont van, akkor magasabb, akár 200 °C-os hőmérséklet is használható.

Kör: vegytisztítási szimbólumok

Egy üres kör a ruha általános szimbóluma a vegytisztításhoz. Ennek a mosási szimbólumnak a változatai tájékoztatást nyújtanak arról, hogyan lehet professzionálisan tisztítani a ruhadarabokat. A körben lévő betűk a tisztítás típusát jelölik (nedves tisztítás, tisztítás ásványolajalapú oldószerrel vagy bármilyen oldószerrel, stb.). A többi mosodai szimbólumhoz hasonlóan az alatta lévő vonalak vagy sávok jelzik a kíméletes kezelés igényét. Egy áthúzott kör jelzi, hogy a ruhadarabot nem szabad vegytisztítani.



Vegytisztítás

A kör a ruha általános szimbóluma a vegytisztításhoz.



Vegytisztítani tilos

Egy áthúzott kör azt jelenti, hogy a ruhadarab vegytisztítása nem megengedett.



Vegytisztítás, bármilyen oldószerrel

A vegytisztítás szimbólumon belüli „A” betű azt jelzi, hogy a vegytisztítás bármilyen vegytisztító oldószerrel lehetséges.



Vegytisztítás perklóretilénnel (PCE)

A P betű a vegytisztítás szimbólumon belül azt jelenti, hogy a vegytisztítást PCE-vel vagy ásványolajalapú oldószerekkel lehet elvégezni.



Vegytisztítás csak ásványolajalapú oldószerekkel

A vegytisztítás szimbólumban található F betű azt jelenti, hogy a vegytisztítást csak ásványolajalapú oldószerrel szabad végezni.



Professzionális nedves tisztítás

A W betűvel jelölt vegytisztítás szimbólum estén csak professzionális nedves tisztítást lehet alkalmazni.



Nem engedélyezett tisztítási mód

Ha valamelyik tisztítási módszert áthúzott kör jelzi, akkor azt nem szabad alkalmazni.



Kíméletes professzionális nedves tisztítás

A W betűt tartalmazó kör és az alatta lévő vonal azt jelenti, hogy a ruhanemű kíméletes, professzionális nedves tisztítást igényel.



Különösen kíméletes professzionális nedves tisztítás

A W betűt tartalmazó kör és az alatta lévő két vonal azt jelenti, hogy a ruhanemű különösen kíméletes, professzionális nedves tisztítást igényel.

Négyzet: szárítási szimbólumok

A négyzet, amely egy kört tartalmaz, a szárítás általános szimbóluma. Ha ez a szimbólum megjelenik a ruhanemű címkéjén, akkor a ruha szárítható gépben, ha csak nincs áthúzva a négyzet. Ennek a szárítási szimbólumnak a különböző változatai tájékoztatást nyújtanak azokról a programokról és hőmérséklet-beállításokról, amelyekben a ruhanemű szárítható.



Szárítás szárítógépben

A közepén kört tartalmazó négyzet azt jelenti, hogy a ruhát bele lehet tenni a szárítógépbe.



Szárítógépben szárítani tilos

Azokat a ruhaneműket, amelyeket nem szabad szárítógépben szárítani, egy X szimbólum jelöli. Ezeket a ruhákat ne tegye be a szárítógépbe.



Levegővel szárítás

Egy sima négyzet alakú, kör nélküli ruhaápolási szimbólum a levegővel való szárítást jelzi. Ezt a ruhaneműt (forgatható) szárítókötélre vagy szárítóállványra akasztva kell szárítani.